



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Poutní místo ve staletích: Historie a současnost poutního místa Neratov v Orlických horách

Autor práce: Bc. Eva Křížová

Obor studia: učitelství náboženství a etiky

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 15. května 2019

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce se věnuje problematice historie a současnosti poutního místa Neratov, poutního místa, které prožilo své slavné okamžiky, ale také i okamžiky zkázy, kdy se zdálo, že poutní místo je odsouzeno již definitivně ke svému zániku. Ale toto poutní místo se jako zázrakem probudilo z ruin k novému životu. Téma této práce není pouhým mapováním nějakého historického úseku lokálních dějin. Dává totiž odpověď na velice aktuální otázku, zda a jak se postarat o chátrající sakrální objekt a to přitom v lokalitě, kde nejsou téměř žádní lidé žijící v sepjetí s církví. Diplomová práce paní Bc. Evy Křížové právě na problematice Neratova dokumentuje, že obnova zdevastovaných sakrálních objektů je možná a že tyto nejsou zcela beznadějně odsouzeny k záhubě.

Musím zdůraznit, že diplomovou práci autorka vypracovala s velkým západem pro téma a přímo osobním zaujetím pro danou problematiku. Práce je přehledně strukturována a jasně členěna. Obsahuje úvod a pojednání o problematice historie regionu se zaměřením na obec Neratov. Na tuto kapitolu zcela logicky navazuje kapitola pojednávající o historii vlastního kostela, jeho vzniku, přestavbách apod. I pojednání o architektuře kostela a jeho architektonickém vybavení má v diplomové práci své místo, neboť z vlastního poutního kostela, před obnovou započatou po roce 1989, zůstaly pouhé obvodové zdi. Proces obnovy kostela včetně diskusí o jeho finální současné podobě tak má své kořeny v popisu jak místo vypadalo kdysi a jaké je v současné podobě.

Pak již v následujících statích pojednává autorka chronologicky o historii poutního místa od konce 16. století do tragického roku 1945, kdy došlo ke zkáze kostela a jeho osudech do roku 1989. Předposlední a poslední kapitola pak zcela logicky a zákonitě hovoří o obnově poutního kostela a současném životě Neratova. Svědectví dvou pamětníků z Neratova umístěné v samotném závěru diplomové práce, pak umocňuje celkový dojem z předloženého textu diplomové práce.

Pan diplomantka věnovala značné úsilí tvorbě této diplomové práce. Oprávněně lze konstatovat, že v této kvalifikační práci se autorce podařilo velmi dobře propojit historické události sahající až do XVI století s jejich dopadem na současnou situaci poutního místa Neratov. Práci mohu směle označit za zdařilou.

Hodnocení po formální a jazykové stránce



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Práce je vypracována v rozsahu 106 číslovaných stran vlastního textu práce a to včetně obrazových příloh dokumentujících průběh oprav kostela v Neratově. Citace se v předložené práci vyskytují v dostačujícím počtu 115, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vypělost práce je nutno označit za dostačující pro diplomovou práci. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

Závěrečné hodnocení

Jako vedoucí práce doporučuji uvedenou diplomovou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **výborně / velmi dobře** a to s ohledem na průběh obhajoby.

prof. Martin Weis